

大蒲塘的春天

◆陈秀珍

丝绦。

水草,有水就能生存,依赖绵延的草根,一年又一年,旺盛地生存繁衍着。看看那些草儿,正悄悄地钻出水面,开始泛青了,生命的萌动,挡也挡不住。纵横交错,以势不可挡的气势,蓬蓬勃勃。

“竹外桃花三两枝,春江水暖鸭先知”,调皮的一对野鸭,知人知面又知心,因为知道人不会伤害它,不停地在塘里戏水,在水面游就游吧,还扎个猛子从水里出来。或许是习以为常,即使有散步人靠近,也不躲躲,顶多游快一阵,并毫不避讳地彼此互啄一下,打情骂俏秀恩爱。

满池残荷已是一片断茎残叶之景,寒水映残荷,冷风摇残枝,风姿绰约或立或卧,傲然伫立冰冷水面,任凭风吹雨打,凄美刚烈,傲骨铮铮听雨声。青蛙躲藏在枯荷根处,惊蛰一过,急不可耐地鸣唱。

像极时令的“揭幕鼓”,耳畔不时传来阵阵蛙声。那声音极远又极近、极高又极低。似乎从天际传来,又似乎发自脚下。

几声鸟鸣从开满玉兰花的枝头上滑落下来,把我从回忆中拉回现实。看着广场上的人:有拉着单杠甩腿的;有一家三口手拿风筝追逐奔跑的;有拿着手机拍花草的;还有的姑娘迫不及待地换上春装,像蝴蝶一样一阵阵地飞向郊外、田野,与大地生灵万物一起追逐春的脚步。正所谓“迟日江山丽,春风花草香”。

又到一年春好处,大蒲塘的春天,春色浸染柔软的花枝。我循着季节的脚步,每天坚持跑步,感受春回大地、万物复苏的美好,细嗅潜藏在空气中的缕缕芬芳,活泼懒惰的细胞,将春色揽入怀抱。

赶考路上“新仪化”

◆吴竞

更有仪化职工子弟兵,愿意接过父辈手中的火炬,薪火相传、追梦接力。

曾几何时,仪化作为“关系到十亿人穿衣大事”的国计民生工程开工建设,数万名建设者夜以继日;首创“借鸡下蛋”、负债运营模式;大量进口设备源源不断涌来,各类人才纷至沓来……创业背后留下许多感人至深的故事,更是点燃仪征化纤创业史上的精神火种。

犹记我进仪化那年公司举办晚会,两名表演舞蹈的职工手托“白斯特”中空纤维成品包,将晚会气氛推向高潮,晚会现场响起雷鸣般的掌声。彼时,国内第一条大规模涤纶短纤维中空生产线正在如火如荼建设中。当洁白如雪的中空棉、棱角方正的成品包在音乐

和镁光灯下亮相,大家能不激动?能不自豪?那可是职工们连续奋战数月、饱含智慧辛劳的结晶。

二十多年光阴倏忽而过,2018年仪征化纤建厂四十周年庆舞台上,时装表演《为美好生活添彩》,令在场的职工们泪眼婆娑、感慨万千。只有亲历其中,方知近些年,仪征化纤经历和承受着怎样的改革阵痛,又是如何从激烈的市场竞争中杀出重围。

另辟蹊径、科技创新,向差别化、功能化、高附加值方向转型升级:港珠澳大桥建设吊装接头所用“力纶”、制作防弹衣、防弹头盔的特纤纤维、“幻彩鞋”功能性PBT原料、医用采血管聚酯专用料、防静电工作服阻燃纤维、冬奥会上所用的防寒

“暖芯”……

坚定信念,为梦想插上翅膀用力飞翔,终于如花绽放。看啊,“力纶”“仪纶”“芳纶”“十孔中空纤维”等产品层出不穷;“中空棉”“可纺棉”“赛丝棉”如柔软的云朵,引起心中无限憧憬与遐想。2020年,仪征化纤临危受命,仅76天,12条熔喷布生产线就全面投产、达标运行,跑出“中国创造”加速度,演绎了许多平凡英雄的赞歌。

不同的时代,党和祖国赋予我们不一样的历史使命。但仪化人跟党走的决心从未动摇,仪化人艰苦奋斗、奋勇拼搏的精神永不褪色。

看那火热的工地上,火光飞溅与日光共舞、与百花争艳。仪征化纤300万吨PTA和23万吨智能化涤纶短纤项目建设争分夺秒,五

白玉兰(外一首)

◆张正

落了一地
又落了一地
枝头终于零乱
终于繁华落尽
未必是无可奈何花落去
也未必是化作春泥更护花
我想,春天的喜宴上
她是一个身穿洁白婚纱的新娘
只不过短时间退场
去换一身同样光彩照人的晚宴服
看,树梢又星星点点
那毛茸茸的绿色芽苞
岂不是她重新闪亮登场

连翘

一不小心
在春天的第一场考试中
输给了迎春花
不及迎春花明艳
不及迎春花丰腴
甚至连粉丝
也不及迎春花的多
它羞赧地低垂下了头
躲在黄杨丛中独自开放
它是在反省自我吗
或者,它在倾听石缝里
一小朵苔花的鼓励与抚慰
来年,也学迎春开

年再造“新仪化”的美好梦想已经起航。

作为特大型化纤原料生产基地,仪化从筚路蓝缕到“新衣”梦圆,从“中国制造”到“中国创造”、从“中国产品”到“中国品牌”……

在仪征化纤发展的历史长廊里,过往的成绩都值得铭记与骄傲,战胜的困难与挑战成为仪化人宝贵的精神财富。而今,仪化人充分发挥深耕化纤行业四十多年的专业优势,在新的赶考路上续写建设“新仪化”的荣光。



好友静打电话传来喜讯,她的儿子硕士研究生毕业,成功受聘仪征化纤。作为一名有着三十年左右仪化工龄的老职员,我与静分享喜悦的同时,一股自豪感油然而生。

风雨四十余载,仪征化纤以史为鉴、勇立潮头,奋力走在振兴中国聚酯工业的赶考途中,吸引着越来越多的年轻人来此工作学习。

